

СЕГОДНЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Большую роль в деле помощи фронту сыграл наш транспорт, прежде всего железодорожный и аэропорт, а также речной, морской и автомобильный транспорт. Транспорт является, как известно, важнейшим средством связи между тылом и фронтом. Можно пронести очень большое количество боевого снаряжения и оружия, но, если они не доставляются в ближайшем фронту при помощи транспорта, они могут остаться бесполезным грузом для фронта. Нужно сказать, что в деле своевременного подвоза на фронт вооружения, оружия, припасов, продовольствия, обмунирования и т. д. роль транспорта является решающей. И если несмотря на трудности военного времени и недостаток топлива нам все же удалось снабжать фронт всем необходимым, то в этом надо признать прежде всего заслугу наших транспортных рабочих и служащих. (СТАЛИН).



Молодёжная бригада паровозников Барнаульского депо изо дня в день перевыполняет нормы технической скромности и среднесуточного пробега паровоза. Бригада сэкономила 18.223 килограмма топлива.
НА СНИМКЕ: (справа налево) машинист ЮДАКОВ П. П., кочегар Н. Н. СЫЧЕВСКИЙ и пом. машиниста В. И. НЕПОМНЫХ.

Фото В. Леймана.

За лучший паровоз на Томской дороге

Встречая 26-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, советские железнодорожники дали величественную клятву перед народом, Верховному Глашакомандиству говарившему товарищу СТАЛИНУ. Мы посыпались работать без устава, водить локомотивы в любую погоду, бесперебойно доставлять грузы

Сегодня мы проверяем, как выполнили свою клятву, как отвралили доверие страны, фронта. Мы можем сказать, что трудались честно, мы ждали ни сил, ни времени. В любую погоду мы волны поездов с вагонами обороны грузами.

Наши паровозы редко заходили на большую и длительный ремонт, так как мы бережно относились к нему, постоянно следили за его техническим состоянием. Это дало возможность не разрывать техническую скорость.

Готовясь к Сталинскому дню железнодорожника, мы решили сделать производственный подарок. На днях установили рекордный пробег — прошли паровозы на расстояние в 1.208 километров без лаборатории.

Наш примеру следуют многие машинисты и водители локомотивов на дальние расстояния без избытка воды. Результаты получились самые хорошие. Ускорился оборот паровозов против нормы на 20—30 километров, увеличивается экономия топлива. Наконец, это положительно оказалось на ускорении движения поездов.

Наши паровозы сейчас участвуют в дорожном конкурсе на лучший паровоз. Сделаем всё для того, чтобы наши локомотивы были лучшими на Томской дороге.

П. ШЕСТАКОВ, С. ТУРКИН, Г. АЗАРСКИЙ,
машинисты Рубцовского депо.

Своевременно закончим ремонт путей

Готовясь достойно встретить Сталинский день железнодорожника, коллектив станции Алтайской главной своей внимание уделяет подготовке к зиме.

Ремонтные работы по линиям уже выполнены на 70 процентов. Планово-предварительным ремонтом пройдено 89 километров, а отремонтировано надо 154 километра. На 86 процентов выполнен план ремонта станционных путей. Есть все предпосылки к тому, что ремонт путей мы закончим своевременно.

Хорошо работает по изготовлению деталей для ремонта пути кузнец тов. Катулин. Он выполняет норму на 384 процента. Молодобоец тов. Киселев тоже даёт в смену около четырёх норм. За двоих работают слесари тт. Яковлев и Рощукин.

По фронтовому трудуется делопроизводитель паровозов. При норме в 1 час. 12 минут выполнена одна паровоза, проходит 35 минут. Коллектив депо в течение года не имеет брака и нарушений трудовой дисциплины.

Дежурный по депо Фёдор Иванович Шерстёв работает в течение года без брака и нарушений правил технической эксплуатации. Он экипирует паровоз за 31 минуту.

Стремимся усилить помощь фронту, коллектив депо за полгода сэкономил 9 тонн топлива.

Больших успехов добились и вагончики. Они сократили простоту поездов под обработкой. Слесарь-автоматчик тов. Фролов выполняет норму на 150 процентов.

НОВОСЕЛОВ, партрук станции Алтайской.

Завоюем первенство

Станция Алтайская имеет немалое значение на Барнаульском отделении железной дороги. Поэтому коллективу надо работать особо чётко и подтянуто, чтобы обеспечить бесперебойное движение поездов, выполнить наркомовский график.

Мы уже добились некоторых успехов. Масличный производственный план станции выполнена 27 июля. Простой транзитных поездов сокращена на полтора часа и местных вагонов — на три часа против нормы.

Смена тов. Ходас — лучшая по станции.

Все производственные измерители коллекции смены выполнены на 143 процента. По простоте транзитных вагонов план выполнен на 103 процента и по местным вагонам — на 187 процентов. Лучшие стрелочники на станции тт. Конакова, Несторова, Буякина и Толстых. Их стрелки находятся в отличном состоянии.

Большое внимание уделяем подготовке к зиме. Весь ремонт вокзала и других служебных помещений станции уже закончен. Ремонт произведен на 60 процентов своими силами и средствами.

Работы и службы проявляют большую активность в подготовке к зиме своей станции. Они принимают непосредственное участие в ремонте помещений. Инициаторами использования местных сил и средств на ремонтке были начальник вокзала тов. Хворостов и старший вахтёвщик тов. Бубликов.

ШИЩАЦКИЙ, начальник станции Алтайской.

Международный обзор

Разгром центральной группировки войск противника на советско-германском фронте — яркое свидетельство новых, могучих и сокрушительных ударов Красной Армии по врагу. Только за время с 23 июня по 23 июля войсками Первого Прибалтийского и трёх Белорусских фронтов освобождены десятки крупнейших советских городов, в том числе Минск и Вильнюс — столицы двух союзных республик. Более 381 тыс. убитых, свыше 155 тыс. раненых, в том числе 22 генерала, огромное количество техники — таков месячный итог трололающихся наступлений Красной Армии. Белосток, Станислав, Львов, Шаумя, Даугавпилс и Резекне освобождены в течение одного дня — 27 июля.

Преследуя противника, наши войска вместе с действующей на советско-германском фронте польской армией пересекли советско-польскую границу и вступили в пределы Польши. Тем самым положено начало освобождению дружищевского польского народа от немецких захватчиков. В этот исторический момент Красная Рада Народов (Польский Национальный Совет) издала декрет о создании Польского Комитета Национального Освобождения, в который вошли представители различных демократических партий и общественных групп Польши.

* * *

Война приближается к границам фашистской Германии. В связи с этим резко обострилась внутренняя политическая обстановка в Германии. Покушение на Гитлера, произведённое 20 июля, и последовавшие вслед за этим события показали, что против Гитлера и его правительства существует раздельный заговор, в котором участвует значительное количество видных генералов и офицеров. Участники заговора обратились к немецкому народу с призывом свергнуть Гитлера и его пришельцев. В ряде городов произошли волнения и антигитлеровские демонстрации. Имел место стягивание между частями германской армии и ее союзниками. Даже Берлин в течение нескольких дней фактически находился на исходном положении.

О размахе этих событий, потрясших до основания весь гитлеровский режим, свидетельствует тот факт, что по приказу Гитлера для борьбы с противниками его режима создан «армия внутреннего фронта». Группа Гиммлер, возглавляемая эту армию, уже штурмом в ходе ее представления в его распоряжение силы и средства. В германской армии произошли массовые чистки. Арестовано нескошко тысяч офицеров, многие из которых расстреляны. По последним сведениям, арестованы командующий польской армией в Польше генерал Глиннелль, Генрих и другие. По сообщению шведской газеты «Моргенштерн», расстрелян командир бригады пехоты фон Шенкенберг.

Гитлеровская армия признает все методы, задуманные автором. Однако становится всё более ясным, что чем сильнее удары советских и союзных войск по немецкой армии, тем меньше у Гитлера надежды на спасение нацистского режима. «В том, что происходит на русском фронте, как действия на территории дружественного советского государства, и не только устанавливает там органы своей администрации, считает это делом польского народа. Между правительством Советского Союза и Польским Комитетом Национального Освобождения подписано соглашение об отношениях между советским Главкомом и польской армии-стражницей после вступления советских войск на территорию Польши».

За грядущий образование Польского Комитета Национального Освобождения вышло весьма широкое открытие. Вашингтонский корреспондент Ассошиэйтед пресс считает, что Советский Союз — «появившемуся избранному путь, который даст возможность избежать затруднений и расхождений с Англией и США по вопросу о признании польского правительства». Налобное распространение в Англии газеты «Дейли экспресс», подчёркивает, что отныне германские войска призывают все методы, задуманные автором. Однако становится всё более ясным, что чем сильнее удары советских и союзных войск по немецкой армии, тем меньше у Гитлера надежды на спасение нацистского режима. «В том, что происходит на русском фронте, как действия на территории дружественного советского государства, и не только устанавливает там органы своей администрации, считает это делом польского народа. Между правительством Советского Союза и Польским Комитетом Национального Освобождения подписано соглашение об отношениях между советским Главкомом и польской армии-стражницей после вступления советских войск на территорию Польши».

И. ГЛОТОВ.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 28 июля. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что части английской 8-й армии, наступающие в направлении реки Арио, западнее Флоренции, значительно продвинулись вперед и находятся сейчас в 6 километрах от города Энволи. На возвышенности между рекой Арио и Тибром части английской 8 армии вели упорные бои, осуществляя местное продвижение и занятие городов Читтера. На адриатическом участке фронта части английской 8-й армии заняли прочные позиции на реке Миза и сражаются на окраинах города Сенигалия, причём передовые отряды перешли через реку. На фронте американской 5-й армии действовали патрули и происходила артиллерийская перестрелка.

Средиземноморская авиация союзников совершила около 2.000 самолётовлетов.

Прошлой ночью бомбардировщики совершили налёт на военные объекты на Плоешти в течение последних 12 часов.

К событиям в Германии

ЖЕНЕВА, 27 июля. (ТАСС). Как сообщило гитлеровское агентство Транссаэл, в Берлине обвязаны фамилии генералов, участвовавших в заговоре 20 июля: генерал от инфanterии Ольбрих, генерал-полковник Бек, генерал-полковник Генрих.

То же агентство передало официальное сообщение о том, что генерал-полковник Бек покончил жизнь самоубийством, генерал-полковник Генрих арестован и ожидал приговора.

Налёт авиации союзников на Плоешти

ЛОНДОН, 28 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер при шаге войск союзников в Италии сообщает, что сегодня 500 самолётов «Летающей крепости» и «Либертор», базирующихся на аэродромах в Италии, совершили налёт на военные объекты на Плоешти в течение последних 12 часов.

Иностранная хроника

Государственный департамент США опубликовал дополнительный список фирм, подлежащих бойкоту за связи с вражескими странами. В него внесены 69 финских, 2 шведских, 26 испанских и 14 аргентинских фирм.

В США умер в возрасте 66 лет прелестатель американской Красного креста Нортман Дейс.

В течение июня немцы потеряли за средиземноморским театром военных действий 450 самолётов.

Городской сад.

Ежедневно гулять, танцы с 9 час. вечера.

Играет духовой оркестр.

В летнем кинотеатре

художественный фильм

Доктор Калинин.

Сеанс в 10-30 вечера.

Касса с 7 час. вечера.

Кинотеатр «Родина».

В голубом и золотом залах новая американская весёлая музыкальная кинофильм Серенада Солнечной долины.

Сеансы: 1, 6, 5, 7, 9, 11 часов.

Приимается заявки от организаций и учреждений на коллективное посещение.

Кинотеатр «Онтибрь».

Звуковой художественный фильм

Морской истеб.

В программе сюжетно-драматическая.

Сеансы: 3, 4-30, 6, 7-30, 9 и 10-30 ч. веч.

Госцирк.

Сегодня гастроли мастера иллюзионных искусств

АЛИ-ВАД.

Большая цирковая программа.

Начало в 9 час. вечера.

Касса с 2-х часов дня.

Издательству «Алтайская правда» на постороннюю работу требуются: экономист по труду, статистик-экономист, корректор и подчитчики, липотиписты, наборщики, печатники, переплётчики, работники охраны, столяры, ученики в типографии. Обращаться: ул. Короленко, № 105, комната № 13, отдел кадров.

Утреннюю печать завода комитета завода механических прессов считать не действительной.

отдел 18-22, отдел 5-78, отдел кадров, АХО 20-25.

Тираж 36000 экз.